

REVISTA PRESEI

• Dan Barna și aliații din Guvern se duc la Klaus Iohannis, înainte ca PNRR să fie transmis la Bruxelles: 'Departa să fie o dispută în coaliție'

Vicepremierul Dan Barna a declarat că Programul Național de Redresare și Reziliență se află într-o stare avansată, urmând ca cei din coaliția de guvernare să aibă o întâlnire cu președintele Klaus Iohannis, apoi acest Plan va fi pus în dezbatere publică, urmând ca apoi să fie transmis la Bruxelles, anunță news.ro.

”În momentul de față suntem într-o formă foarte avansată a acestui program. Săptămâna trecută am avut o întâlnire în coaliție în care am căzut de acord pe alocări și priorități. Programul este unul echilibrat, care aduce bani și prevede resurse și pe zona de infrastructură și pe zona socială și pe zona de sănătate și pe zona de educație. Sunt sume de miliarde. La infrastructura rutieră vorbim de 4,5 miliarde, la infrastructură feroviară de 5 miliarde, pe sănătate avem 2,2 miliarde doar pe partea de infrastructură spitale. Prioritățile importante ale României se regăsesc acolo, este o formulă care în momentul de față e agreată între partidele din coaliție, este o formulă pe care ministrul Ghinea a prezentat-o în Parlament, în comisia de specialitate deja de două ori și o să continuăm să o facem”, a declarat Dan Barna.

Vicepremierul a precizat că urmează să existe o întâlnire cu șeful statului, înainte ca PNRR să fie transmis la Bruxelles.

”O să avem în două zile o întâlnire la nivelul coaliției și cu președintele pentru a avea o formulă finală care să fie pusă în dezbatere, deci să fie prezentată public și apoi să o trimitem la Bruxelles”, a declarat Dan Barna.

Întrebat dacă e o dispută în coaliție pe acest subiect, Barna a explicat că nu este vorba despre vreo dispută.

”Departate să fie o dispută în coaliție, este varianta Guvernului. Este o formulă la care s-a ajuns după multe săptămâni și multe zile de dezbateri și de negociere”, a declarat Barna.

(Sursa: *stiripesurse.ro*)

• Klaus Iohannis a semnat: Guvernul se pregătește de achiziții medicale, în fața valului trei

Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a semnat luni, 15 martie 2021, următoarele decrete:

- Decret privind promulgarea Legii pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 46/2019 privind operarea Sistemului de avertizare a populației în situații de urgență „RO-ALERT” (PL-x 403/01.10.2019);
- Decret pentru promulgarea Legii privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 46/2020 pentru completarea art. 8 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 11/2020 privind stocurile de urgență medicală, precum și unele măsuri aferente instituirii carantinei (PL-x 279/20.05.2020);
- Decret privind promulgarea Legii pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 9/2020 privind aprobarea Programului-pilot de acordare a unui suport alimentar pentru preșcolarii și elevii din 150 de unități de învățământ preuniversitar de stat (PL-x 106/24.03.2020);
- Decret privind promulgarea Legii pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 56/2020 privind unele măsuri provizorii în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2 (PL-x 308/27.05.2020);
- Decret pentru promulgarea Legii privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 84/2020 pentru stabilirea unor măsuri necesare în vederea implementării Programului operațional Ajutorarea persoanelor defavorizate – POAD (PL-x 404/29.06.2020);

- Decret pentru promulgarea Legii privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 10/2020 pentru completarea Legii nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice (PL-x 94/09.03.2020);
- Decret pentru promulgarea Legii privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 36/2020 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru adoptarea unor măsuri pe timpul stării de urgență instituite prin Decretul nr. 195/2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României (PL-x 240/06.05.2020).

(Sursă : *stiripesurse.ro*)

• **Legea privind reducerea varstei standard de pensionare pentru anumite categorii de activitati miniere, promulgata de presedintele Iohannis**

Presedintele Klaus Iohannis a promulgat, luni, 15 martie, legea privind aprobarea OUG 10/2020 prin care se reduce cu 20 de ani varsta standard de pensionare pentru anumite categorii de persoane care au lucrat in subteran.

Se instituie, astfel, dreptul de pensie pentru limita de varsta, cu reducerea varstei standard de pensionare cu 20 de ani, pentru persoanele care au desfasurat activitati miniere in subteran cel putin 50% din timpul normal de munca in luna respectiva, in domeniul prospectiunii, explorarii, dezvoltarii, exploatarei, prepararii/sau prelucrarii, concentrarii, conservarii si inchiderii minelor, din cadrul unitatilor de prospectiuni si explorari geologice, daca au un stagiul de cotizare de cel putin 20 de ani, realizat in aceste activitati.

Presedintele a promulgat si Legea privind aprobarea OUG 84/2020 pentru stabilirea unor masuri necesare in vederea implementarii Programului operational Ajutorarea persoanelor defavorizate - POAD.

Legea creeaza cadrul institutional si masurile necesare aplicarii prevederilor Regulamentului (UE) 223/2014 privind Fondul de ajutor european destinat celor mai defavorizate persoane si Regulamentul (UE) 559/2020 de modificare a Regulamentului (UE) 223/2014, in ceea ce priveste introducerea unor masuri specifice pentru abordarea epidemiei de COVID-19.

In acest sens, legea vizeaza masuri pentru implementarea Programului operational Ajutorarea persoanelor defavorizate POAD: mecanisme de implementare a procedurilor privind distributia pachetelor de alimente si produse de igiena;

rolul institutiei prefectului si a unitatilor/subdiviziunilor administrativ-teritoriale in asigurarea respectarii procedurilor cu privire la distributia acestor pachete; largirea ariei de incidenta a sprijinului oferit tuturor membrilor familiilor carora le este stabilit, prin dispozitie scrisa a primarului, dreptul la un venit minim garantat acordat in baza Legii 416/2001;

introducerea unei noi categorii de cheltuiala eligibila din Fondul de ajutor european destinat celor mai defavorizate persoane (FEAD), si anume costuri administrative, de transport si de depozitare suportate de institutiile prefectului.

De asemenea, seful statului a semnat si decretul pentru promulgarea Legii privind aprobarea OUG 36/2020 care vizeaza masuri pe timpul starii de urgenta.

Actul normativ are ca obiect de reglementare modificarea si completarea mai multor legi (Legea 360/2002, Legea 80/1995, Legea 384/2006, Legea 145/2019) si vizeaza domeniul gestionarii raporturilor de serviciu ale politistilor si cadrelor militare pentru situatiile de instituire a starii de urgenta, a starii de asediu, a starii de razboi, ori in caz de mobilizare.

In acest sens se instituie posibilitatea delegarii politistului, fara acordul scris al acestuia, pentru exercitarea altor activitati decat cele corespunzatoare postului ocupat, precum si a detasarii lui pentru o perioada de 12 luni, reglementarea urmand sa se aplice, in mod corespunzator, si detasarilor aflate in curs la data intrarii in vigoare a actului normativ, fara a depasi perioada pentru care s-a instituit starea de urgenta, de asediu, de mobilizare si de razboi.

De asemenea, se prevede extinderea situatiilor in care politistului nu ii pot inceta raporturile de serviciu.

In ceea ce priveste cadrele militare, legea stabileste, pentru perioada instituirii starii de urgenta, de asediu, de mobilizare si de razboi, conduita in situatiile care presupun absenta de la serviciu si prerogativa sefului unitatii de a decide programul de lucru in functie de specificul si nevoile acesteia.

Totodata, se prevede extinderea situatiilor in care cadrele militare nu pot fi trecute in rezerva.

(Sursă : ziare.com)

• **Dan Barna, despre sporurile bugetarilor: Anul acesta va fi o lege în Parlament privind salarizarea în sectorul public**

Vicepremierul Dan Barna a declarat că anul acesta va exista în Parlament o lege care va reglementa salarizarea din sectorul public și că, cel mai probabil, aceasta va fi aplicată de anul viitor. Barna este de părere că sporurile ar trebui incluse în salarii, transmite News.ro.

”Anul acesta va fi o lege în Parlament privind salarizarea în sectorul public. Vom vedea de la ce moment se va intra în vigoare. Probabil de la anul, adoptând-o anul acesta și trebuind să existe o anumită predictibilitate. Asta este o decizie parlamentară. Dar subiectul va fi abordat fără doar și poate, în Parlament, anul acesta”, a declarat Dan Barna la Digi24, luni seara.

Întrebat dacă sporurile vor fi incluse în salarii, Dan Barna a declarat că aceasta este ”varianta logică”.

”Spre asta merg și asta este varianta logică, în care leg salariul de complexitatea și încărcătura locului de muncă respectiv și se iese din această logică de sporuri prin care multe instituții, de fapt toată lumea ia spor și atunci dacă toată lumea ia spor pentru o anumită caracteristică a job-ului respectiv ar fi mult mai logic ca sporul respectiv să se regăsească în structura salarială a instituției și atunci lucrurile ar fi foarte clare”, a declarat Barna.

(Sursa: News.ro)

- **BREAKING Liderii coaliției, ședință în biroul lui Ludovic Orban. Florin Cîțu nu participă**

Liderii coaliției de guvernare s-au reunit marți într-o ședință care are loc în biroul lui Ludovic Orban de la Parlament. Premierul Florin Cîțu nu participă, el fiind într-o vizită de lucru la Craiova, anunță Antena3.

Liderii coaliției vor discuta despre soarta ministrului Sănătății, Vlad Voiculescu, dar și despre moțiunea simplă depusă împotriva lui Claudiu Năsui, ministrul Economiei, potrivit sursei citate.

(Sursa: stiripesurse.ro)

- **Moțiunea simplă intitulată „O Românie în agonie, cu Năsui la Economie” va fi dezbătută și votată marți, în Senat**

Senatul va dezbate și vota, marți, moțiunea simplă intitulată „O Românie în agonie, cu Năsui la Economie” prin care cei 41 de semnatari, senatori PSD, solicită demiterea „imediată” a ministrului Economiei, Claudiu Năsui, transmite Agerpres.

„Dacă o putere străină ostilă și-ar fi propus să destabilizeze economia națională și producția românească, cea mai rapidă cale de a realiza acest obiectiv ar fi fost să îl pună pe Claudiu Năsui ministru al Economiei. Niciun fel de forțe oculte externe și nici cele mai perfide planuri de subminare a unei economii naționale nu ar fi reușit, într-un an de zile, dezastrul produs de Claudiu Năsui în fruntea Ministerului Economiei, în doar 70 de zile”, se arată în moțiunea simplă depusă la Senat, săptămâna trecută.

Semnatarii moțiunii susțin că planurile ministrului Economiei vizează „blocarea programelor de stimulare și susținere a economiei și firmelor românești”, „anulează acțiunile de susținere a exporturilor românești” și „vânzarea celor mai profitabile companii ale statului român”.

Senatorii PSD îl acuză pe ministrul Năsui, pe care îl consideră „un ministru penal”, că nu a redactat hotărârea de Guvern pentru organizarea instituției pe care o conduce, după desprinderea de Ministerul Energiei.

Inițiatorii moțiunii mai susțin că „cei care profită de pe urma prezenței lui Claudiu Năsui la Ministerul Economiei sunt doar securiștii din spatele său și firmele controlate de familia Năsui”.

„Senatorii PSD solicită demiterea imediată a ministrului Economiei, Claudiu Năsui, cel care distruge economia României, prin sărăcirea ei cu 100 de milioane de euro în fiecare zi, prin blocarea investițiilor și care vrea să vândă economia României pe 2 lei, să omoare HoReCa și să blocheze exporturile”, încheie senatorii PSD moțiunea simplă.

Senatorul PSD Radu Oprea a declarat, miercurea trecută, că moțiunea simplă este „pe deplin justificată și foarte așteptată” de către antreprenorii din România pentru că ministrul Economiei „nu are nicio viziune și niciun mesaj pentru antreprenori”.

(Sursă : Agerpres)

• **Ministerul Sănătății: Plata personalului din centrele de vaccinare va începe săptămâna viitoare / Dan Barna: Vor fi recuperate toate restanțele**

Ministerul Sănătății a anunțat luni că plata personalului medical din centrele de vaccinare va începe săptămâna viitoare Vicepremierul Dan Barna a declarat și el că a fost vorba de un blocaj, iar ”plata se va face zilele următoare”.

Cadrele medicale care fac parte din centrele de vaccinare nu au fost plătite la timp, iar această problemă este la nivelul întregii țării, a declarat luni coordonatorul campaniei de vaccinare, Valeriu Gheorghiuță. Plata trebuie făcută de către Ministerul Sănătății, iar Gheorghiuță susține că i-a semnalat de mai multe ori ministrului Sănătății această problemă.

Ministerul Sănătății va realiza plata personalului medical care activează în centrele de vaccinare și a cheltuielilor de organizare începând de săptămâna viitoare, au precizat oficialii instituției, la solicitarea HotNews.ro.

Sumele alocate plăților pentru activitățile privind vaccinarea sunt prevăzute în bugetul pentru anul 2021, promulgat în data de 8 martie.

Pentru luna ianuarie 2021 și o parte din luna februarie 2021, Ministerul Sănătății va realiza plăți în valoare de 4.184.000 de lei reprezentând plata personalului medical și cheltuieli de organizare a centrelor de vaccinare.

“Cred că în următoarea săptămână vor fi recuperate toate restanțele”, a spus Barna la Digi24.

”Suma este prevăzută în buget. Sunt deja 4 milioane de lei prevăzuți pentru plata pentru luna ianuarie și parțial luna februarie. Există resurse în următoarele luni. A fost acest blocaj generat și de neadoptarea bugetului. În momentul de față avem buget. El a fost promulgat pe 8 martie. Plata se va face în zilele următoare. Ministerul Sănătății are deja această plată ca prioritate”, a afirmat copreședintele USR-PLUS.

(Sursă : Digi 24)

• Proiect de lege pentru utilizarea semnăturii electronice în relațiile de muncă/ Violeta Alexandru: Am așa un sentiment cu care lupt că, de fapt, nu vrem să facem digitalizare

Președintele PNL București, deputatul Violeta Alexandru, anunță că în această săptămână va depune, alături de alți colegi liberali, propunerea legislativă privind semnătura electronică în relațiile de muncă.

„Semnătura electronică va fi opțională, în proiect vorbesc despre: posibilitatea utilizării semnăturii electronice la încheierea contractelor de muncă/ actelor adiționale și a altor documente ce derivă din executarea acestuia; posibilitatea ca angajatorii să achiziționeze semnătura electronică pentru propriii angajați, cheltuielile fiind deductibile fiscal; dovada instruirii SSM să poată fi realizată și în format electronic și semnată cu semnătura electronică (nu doar pe hârtie cu pixul); inspectorii de muncă să accepte, la momentul controlului, documentele existente în format electronic, fără a solicita printarea acestora”, precizează fostul ministru al Muncii, într-o postare, luni seara, pe pagina sa de Facebook.

Ea susține că a plecat de la Ministerul Muncii „cu acest lucru nerezolvat, după săptămâni de eforturi”.

„Semnătura electronică în relațiile de muncă este la capitolul – lucruri pe care nu am reușit să le finalizăm. Un lucru trebuie să știți despre mine – nu renunț. (...) Am așa un sentiment (cu care lupt) că, de fapt, nu vrem să facem digitalizare. Vorbim, dar nu facem. Câtă energie se consumă pentru a ține România captivă unui mod rudimentar de a gestiona relațiile între instituții, între instituții și cetățeni, între cetățeni și angajatori. Vă spun direct – se poate o Românie modernă!”, conchide Violeta Alexandru.

(Sursa: Agerpres)

• Creșterea inflației pune frână scăderii dobânzilor la lei: Norii negri ai inflației reduc probabilitatea continuării relaxării politicii monetare. BNR menține dobânda-cheie la 1,25%, în contextul majorării inflației spre 3%

De la începutul pandemiei, BNR a înjumătățit dobânda de politică monetară, după patru ajustări, iar dobânzile la lei au început să scadă

Incertitudini și riscuri mari la adresa noii perspective a inflației decurg din mersul pandemiei și al măsurilor restrictive asociate, dar și din conduita politicii fiscale, în contextul consolidării bugetare.

Ascensiunea prețurilor de consum în primele luni ale anului în jurul a 3% și perspectiva creșterii în continuare a inflației determină BNR să mențină dobânda-cheie la 1,25% la a doua ședință de politică monetară din acest an și reduce probabilitatea unei noi diminuări a dobânzii în perioada următoare, politica monetară urmând să fie mai strânsă.

În aceste condiții, dobânzile pe piața interbancară și dobânzile la credite nu vor mai scădea ca în primele luni ale anului și nu vor mai putea să încurajeze finanțarea redresării economiei, afectată de pandemia de COVID-19.

Rata anuală a inflației a crescut în ianuarie 2021 la 2,99%, de la 2,06% în decembrie 2020, și la 3,16% în februarie, mult peste nivelul anticipat anterior, sub impactul tranzitoriu al liberalizării pieței energiei electrice pentru consumatorii casnici și ca efect al scumpirii combustibililor, pe fondul majorării cotației petrolului.

Acestea au fost doar în mică măsură contrabalansate de influențele de sens opus venite de pe segmentele LFO și produse din tutun, precum și din decelerarea inflației de bază.

Era ratelor de dobândă mici s-a încheiat pentru economiile emergente: Băncile centrale se luptă cu deprecierea monedelor și creșterea costurilor de finanțare

Cu datorii record, monede în depreciere, inflație accelerată și costuri de finanțare în creștere, economiile emergente gustă partea amară a revenirii globale din pandemie. Băncile centrale sunt forțate să intervină, iar câteva sunt așteptate să înceapă să majoreze dobânzile de politică monetară, ceea ce ar pune astfel capăt unei lungi perioade de dobânzi mici. În Europa de Est, doar banca centrală a Cehiei a inclus clar printre posibilitățile de acțiune majorarea dobânzilor.

Adam Glapinski, președintele Băncii Naționale a Poloniei, a exclus la începutul lunii posibilitatea ca instituția sa să majoreze dobânzile anul acesta sau în 2022, scrie The First News. „Încă nu am intrat pe drumul creșterii rapide“, a explicat el. „Când ne vom îndrepta spre o creștere robustă, rapidă și stabilă, ne vom mai gândi.“ Până atunci, nu sunt excluse noi reduceri de dobânzi, în funcție de cum evoluează pandemia. În prezent, dobânda de referință pentru politica monetară este de 0,1%, cel mai scăzut nivel din istorie. Indicatorul este la acest nivel de zece luni. Cea mai mare economie est-europeană a văzut prețurile sărind în sus cu 1,2% în ianuarie, față de decembrie, cel mai mare salt din ultimul deceniu, ceea ce reflectă creșteri de taxe și prețuri reglementate. În termeni anualizați, inflația a fost de 2,7%. În decembrie, banca centrală a intervenit pentru slăbirea zlotului, măsură despre care instituția a spus că ar putea fi repetată „pentru întărirea impactului politicii de relaxare monetară“ asupra economiei. Spre deosebire de criza financiară anterioară, în cea curentă băncile centrale est-europene au angajat în lupta cu recesiunea programe de achiziții de active după modelul colegelor mai puternice din Occident. Glapinski a asigurat că instituția sa va continua achizițiile de active. „Vom continua să cumpărăm atât timp cât va fi necesar, poate la infinit.“ Economia poloneză este însă una aparte în regiune. Recesiunea produsă de actuala criză a fost ușoară, iar exporturile îi sunt puternice. De asemenea, și piața muncii s-a dovedit extrem de flexibilă, și în criză și în perioada de boom, mulțumită forței de muncă importate din Ucraina.

În Ungaria, situația este alta. Inflația a accelerat în februarie, iar analiștii se așteaptă la o perioadă de câteva luni de volatilitate care va testa imaginația și arsenalul băncii centrale. Creșterea prețurilor de consum a accelerat la peste 3% în ritm anualizat, de la 2,7% în ianuarie. Cum așteptările privind întărirea inflației au împins forintul aproape de un minim record față de euro, investitorii încearcă să-și dea seama dacă banca centrală va răspunde cu o creștere a dobânzii pentru depozitele de o săptămână în următoarele trei luni, scrie Bloomberg. În urmă cu o săptămână, banca națională maghiară și-a ajustat programul de quantitative-easing renunțând la o limită privind cantitatea de obligațiuni cu scadență mare pe care o poate achiziționa. Rezultatul a fost cel dorit, scăderea yieldurilor obligațiunilor pe zece ani, adică reducerea costurilor de finanțare. Economia maghiară este predispusă la deprecierea accelerată a forintului.

În ceea ce privește Cehia, tendința monedei, coroana, este de apreciere. În februarie, Vojtech Benda, unul din membrii consiliului de guvernatori al băncii centrale, a explicat că dobânzile vor crește, probabil, dacă proiecțiile instituției se adevăresc, adică dacă economia intră într-o fază de revenire graduală și sustenabilă. Perioada de lockdown mai lungă decât s-a anticipat, a spus Benda, ar putea reduce nevoia de majorări de dobândă. Coroana, care în februarie era mai puternică decât prognozele băncii centrale, a înăspriț condițiile monetare în economia orientată spre exporturi, dar acest lucru nu înseamnă că instituția va sta cu mâinile în sân, a mai spus bancherul.

Ulterior, Marek Mora, viceguvernator, a vehiculat ideea unei majorări de dobândă în iunie, arată Reuters. Când el a spus acest lucru, coroana era una dintre monedele cu cea mai rapidă apreciere din lume.

În alte economii emergente devastate de Covid-19, situația este mai clară. După o perioadă fără precedent de reduceri ale ratelor de dobândă pentru susținere economică, Brazilia este așteptată să crească ratele în această săptămână și Nigeria și Africa de Sud ar putea urma în curând, potrivit Bloomberg Economics. Rusia a încetat deja să relaxeze politica mai devreme decât se aștepta, iar Indonezia ar putea face același lucru.

În spatele schimbării: încredere reînnoită în perspectivele economiei mondiale pe fondul unui stimul mai mare în SUA. Acest lucru determină accelerarea inflației prețurilor la mărfuri și creșterea randamentelor obligațiunilor, în timp ce apasă pe monedele națiunilor în curs de dezvoltare în condițiile în care investițiile sunt redirecționate în altă parte.

(Sursa: zf.ro)

• **Ministerul Finanțelor a redeschis obligațiuni scadente în 2028 și a luat de la bănci 300 mil. lei, la o dobândă de 2,84%/an**

Ministerul de Finanțe a redeschis o emisiune de obligațiuni scadentă în 2028 și a împrumutat luni de la bănci suma de 300 mil. lei, în linie cu nivelul planificat, la o dobândă anuală de 2,84%.

La licitație au participat șase dealeri primari.

Volumul total al cererii a fost de 567,6 milioane lei, din care ofertele competitive au totalizat 559 milioane lei, iar cele necompetitive 8,6 milioane lei.

Rata cuponului a fost de 4,15%, iar randamentul până la maturitate aferent prețului acceptat a fost de 2,84%.

Din valoarea nominală adjudecată, suma oferită de bănci în nume și cont propriu s-a ridicat la 261,4 milioane lei, iar în contul clienților la 30 milioane lei. Ofertele necompetitive au fost de 8,6 milioane lei.

(Sursa: zf.ro)

• **Începe al doilea val din eoliene: proiecte cât un reactor de la Cernavodă au avize de la Transelectrica. Gigantul Verbund reia un proiect pus pe hold. În cinci ani investițiile ar putea depăși 2 mld. euro**

Schimbarea bruscă a schemei de sprijin a scos România de pe radarul investitorilor, dar odată cu asumarea noilor ținte de energie verde domeniul pare că se îndreaptă spre un nou val de creștere.

În următorii cinci ani de zile, România ar putea vedea investiții de peste 2 miliarde de euro în 1,4 GW de energie eoliană. Greii verzi sunt deja la ușa Transelectrica pentru avize.

În perioada 2009-2014 România a atras investiții de peste 4,5 mld. euro în energie verde, fiind, la acel moment, a zecea cea mai bună țară din lume pentru investiții în eoliene.

Verbund, cel mai mare producător de energie din Austria, cu un business de 2,5 miliarde de euro în primele nouă luni ale anului trecut, a reluat un proiect de 57 MW, în Tulcea, noua dată de punere în funcțiune fiind 2024.

Potrivit informațiilor existente, pentru a monta un megawatt eolian onshore, investițiile necesare sunt de circa 1,5 mil. euro, astfel că proiectul austriecilor s-ar putea ridica la 85 mil. euro.

„Era un proiect pus pe hold din cauza schimbărilor din schema suport, dar s-au decis să îl reia“, spun surse din piață.

Potrivit datelor de pe site-ul Transelectrica, Verbund și-a reînnoit contractul la finalul anului 2019. Oficialii companiei nu au oferit nicio informație suplimentară până la închiderea ediției. Dincolo de eoliene, Verbund mai are un interes pe piața locală, anul trecut lansând un proiect pe hidrogen, Blue Danube, care include mai multe state europene. Partenerul român al Verbund în acest proiect, aflat într-o fază incipientă, este Hidroelectrică, cel mai mare producător de energie local.

În acest moment, sunt circa 307 MW în proiecte eoliene care au contracte de racordare la rețea, potrivit datelor Transelectrica, inclusiv cel al Verbund. Acest contract îi garantează investitorului că odată finalizată investiția, aceasta își va găsi locul în sistemul energetic național.

Beta Wind este o altă firmă cu contract de racordare obținut și el la finalul anului 2019, având în derulare un proiect de 151 MW cu punere în funcțiune treptată. Primele eoliene ar urma să fie montate în 2025, ultimele în 2027.

În spatele Beta Wind se află antreprenorul Marius Iliev, cunoscut pentru investițiile sale în domeniul vinului. Iliev controlează producătorul de vin dobrogean Sarica Niculițel și deține circa 400 de hectare de viță de vie.

Potrivit informațiilor pe surse, proiectul ar fi ținta unor negocieri incipiente de preluare, mai ales ținând cont de dimensiunea investiției. Pe lista scurtă ar fi mai multe nume mari, printre care și portughezii de la EDPR, al treilea cel mai puternic investitor în energia verde din România. Informațiile nu au fost confirmate de niciuna dintre părți. Enel sau Engie, alte grupuri de talie globală, și-au anunțat ferm intențiile de a reveni cu investiții în piața de energie verde locală.

Dincolo de cei 307 MW cu contracte de racordare, alți 460 MW au obținut avizele tehnice de racordare. Majoritatea avizelor au fost emise anul trecut. Pentru un parc eolian de 363 MW, Pechea Eolian din Galați, avizul a venit luna trecută. Potrivit informațiilor publice, în spatele Pechea Eolian se află oamenii de afaceri Vasile Domete și Manole Gheorghe, asociați în firma Eximprod, activă în domeniul energetic. Vasile Domete este implicat și în domeniul vinurilor, unul dintre partenerii de business fiind nepotul său, Sebastian Ghiță, potrivit informațiilor publice. Atât Vasile Domete, cât și Manole Gheorghe sunt considerați a fi printre cei mai influenți oameni din Buzău.

„România va fi polul eolian și fotovoltaic al UE. Zona Banatului, Satu Mare, Moldova, peste tot se vor instala eoliene și fotovoltaice. Autoritățile pot spune că multe proiecte au început să fie în stadii avansate“, a declarat recent Sebastian Enache, business development manager în cadrul companiei Monsson-PLC, partea de operare și mentenanță a grupului.

Astfel, la acest moment sunt peste 700 MW în eoliene cu o formă de aviz de la Transelectrica în contextul în care în următorii cinci ani pe plan local ar putea fi montați 1,4 GW noi.

Acesta ar fi al doilea val de investiții verzi, după ce în perioada 2009-2014 România a atras investiții de peste 4,5 miliarde de euro fiind, la acel moment, a zecea cea mai bună țară din lume pentru investiții în eoliene, potrivit EY. Schimbarea bruscă a schemei de sprijin a scos România de pe radarul investitorilor, dar odată cu asumarea noilor ținte de energie verde domeniul pare că se îndreaptă spre un nou val de creștere.

(Sursa: zf.ro)

- **Miniștrii de Finanțe din zona euro promit extinderea sprijinului fiscal și în 2022**

Miniștrii de Finanțe din zona euro au promis luni să extindă sprijinul public pentru economie în 2021 și 2022, pentru a ajuta regiunea să depășească criza provocată de pandemia de coronavirus (COVID-19), și vor gestiona situația legată de creșterea datoriei doar după ce redresarea se consolidează, transmite Reuters.

De asemenea, Eurogrupul a dat asigurări că sprijinul public va fi menținut atât timp cât va exista o criză acută în domeniul sănătății.

"Eurogrupul își exprimă angajamentul față de o orientare de sprijinire a zonei euro în 2021 și în 2022 și, de asemenea, va lua în considerare măsurile de stimulare care derivă din Facilitatea de Redresare și Reziliență (RRF), se arată într-un comunicat dat publicității după reuniune.

Declarațiile sunt menite să reasigure piețele și afacerile că zona euro nu va începe retragerea sprijinului înainte ca redresarea să se consolideze și că vor fi protejate investițiile.

Mesajul vine după ce la ședința de politică monetară de joi Banca Centrală Europeană a anunțat că în următorul trimestru va accelera ritmul achiziționării de obligațiuni, într-o încercare de a menține scăzute costurile de finanțare ale economiei zonei euro.

"Pe baza evaluării comune a condițiilor de finanțare și a perspectivelor privind inflația, Consiliul guvernatorilor BCE se așteaptă ca în următorul trimestru operațiunile în cadrul programului de achiziționare în regim de urgență în caz de pandemie (pandemic emergency purchase programme - PEPP) să se realizeze într-un ritm semnificativ mai ridicat decât în primele luni din 2021", se arată în comunicatul BCE.

Anul trecut, economia zonei euro s-a contractat cu 6,6%, cel mai sever declin de până acum, din cauza restricțiilor impuse pentru a stopa răspândirea pandemiei. Măsurile de sprijin au ajutat multe companii să se mențină pe linia de plutire și au evitat o creștere masivă a șomajului.

"În stadiul al doilea, după ce se îmbunătățește situația din domeniul sanitar și restricțiile se atenuează, măsurile fiscale ar trebui ridicate gradual, urmând să fie adoptate acțiuni care să promoveze o redresare susținută și rezilientă. Firmele viabile, dar încă vulnerabile, trebuie ajutate să evite problemele de insolvență, să se redeschidă și să-și ajusteze modelele de afaceri", se arată în comunicat.

Comisia Europeană se așteaptă la o creștere a economiei de 3,8% în acest an și anul viitor, dar nivelul datoriei publice ar urma să depășească în medie 100% din PIB în zona euro. Nivelul datoriei Greciei este deja la 200% din PIB iar al Italiei la 160% din PIB

"Odată ce redresarea se consolidează, statele membre ale zonei euro trebuie să rezolve problema creșterii nivelului datoriei publice implementând strategii fiscale sustenabile pe termen mediu", apreciază Eurogrupul.

(Sursa: Agerpres)

• **Comisia Europeană investește o sută de miliarde de euro în cercetare și inovare**

O sută de miliarde de euro, atât investește Comisia Europeană în noul program de cercetare și inovare. Orizont Europa este primul proiect de acest tip al clubului comunitar.

Este o strategie care are patru domenii pentru investiții, ce acoperă pregătirea Europei pentru digitalizare, dar și transformarea într-un continent verde.

Primele cereri de propuneri vor fi lansate în această primăvară și vor fi prezentate în iunie, în cadrul zilelor europene ale cercetării și inovării.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

• **Germania, Franța, Italia, Spania, Portugalia, Slovenia, Cipru - tot mai multe țări suspendă vaccinarea cu AstraZeneca, în așteptarea unui aviz din partea Agenției Europene a Medicamentului. LISTA statelor care au oprit vaccinarea cu AstraZeneca**

Germania va opri administrarea vaccinului anti-Covid al AstraZeneca, a anunțat luni Ministerul Sănătății de la Berlin. Germania se alătură astfel mai multor țări europene care au suspendat imunizarea cu acest ser după raportarea mai multor cazuri de îmbolnăvire în rândul celor care au primit vaccinul, scrie Reuters.

LISTA statelor care au oprit vaccinarea cu AstraZeneca, total sau parțial (au retras loturi):

- Austria, Estonia, Lituania, Luxemburg (suspendări pe un lot - ABV5300), România (un lot suspendat - ABV 2856)
- Danemarca, Norvegia, Islanda, Italia, Olanda, Irlanda, Bulgaria, Letonia (suspendare totală a vaccinării)

Germania, Franța, Spania, Slovenia, Cipru, Portugalia (suspendare totală a vaccinării)

UPDATE 07.02 (marți) Letonia suspendă și ea utilizarea vaccinului AstraZeneca

UPDATE 23.33 Portugalia a decis la rândul său să suspende administrarea vaccinului de la AstraZeneca

Decizia a fost luată „ca măsură de precauție”, în așteptarea instrucțiunilor din partea Agenției Europene pentru Medicamente (EMA), a precizat directorul general al Sănătății, Graça Freitas.

UPDATE 22.25 Și Cipru anunță suspendarea vaccinărilor cu AstraZeneca, așteptând evaluarea EMA

Potrivit Ministerului Sănătății din Cipru, suspendarea va dura până pe cel puțin 18 martie, când se întrunește EMA pentru a prezenta rezultatele unei examinări asupra vaccinului AstraZeneca, după raportarea mai multor cazuri de tromboze în rândul celor vaccinați cu acest ser.

UPDATE 20.57 Și Slovenia suspendă utilizarea vaccinului AstraZeneca

„Am luat această decizie de a întrerupe temporar utilizarea vaccinului AstraZeneca pentru a asigura cel mai înalt nivel de siguranță posibil pentru concetățenii noștri”, a declarat ministrul sloven al sănătății, Janez Poklukar, într-o conferință de presă, precizând că este vorba despre o măsură preventivă în așteptarea unui aviz din partea Agenției Europene a Medicamentului.

UPDATE 20.22 Spania va suspenda vaccinarea cu serul dezvoltat de AstraZeneca pe o perioadă de 15 zile, în urma acordului convenit în cadrul reuniunii de urgență convocate luni pentru a dezbate acest subiect de guvernul central cu provinciile regionale.

UPDATE 19.21 Și Organizația Mondială a Sănătății va convoca marți grupul său de experți în vaccinare pentru a studia siguranța vaccinului produs de AstraZeneca, a anunțat directorul OMS, Tedros Adhanom Ghebreyesus.

UPDATE 19.05 Agenția Europeană a Medicamentului se va reuni joi pentru a decide asupra vaccinului AstraZeneca

Agenția Europeană a Medicamentului (EMA) anunță că va organiza joi o „reuniune extraordinară” după ce mai multe țări au suspendat utilizarea vaccinului AstraZeneca. „Comitetul de securitate al EMA va examina informațiile mai detaliat mâine (marți) și a convocat o reuniune extraordinară joi, 18 martie, pentru a ajunge la o concluzie asupra informațiilor colectate și asupra oricărei alte acțiuni care ar putea fi necesară”, a indicat agenția cu sediul la Amsterdam.

UPDATE 17.35 - Franța și Italia suspendă și ele folosirea vaccinului AstraZeneca

* Franța a suspendat utilizarea vaccinului AstraZeneca până la un aviz al Agenției Europene a Medicamentului (EMA), așteptat marți. Anunțul a fost făcut de președintele francez Emmanuel Macron.

Franța a decis și ea luni să „suspende din precauție” folosirea vaccinului AstraZeneca, în așteptarea avizului EMA, a anunțat președintele Emmanuel Macron într-o conferință de presă la Montauban.

Șeful statului a afirmat că „speră să se reia rapid” vaccinarea cu acest ser „dacă avizul autorității europene o va permite”, în condițiile în care mai multe țări europene au suspendat și ele acest vaccin, printre care Germania și Italia, tot luni.

* Italia a suspendat luni, din rațiuni de precauție, administrarea vaccinului AstraZeneca pe întreg teritoriul țării, după semnalarea unor posibile efecte secundare, a anunțat într-un comunicat Agenția italiană pentru Medicamente (AIFA).

AIFA „a decis cu titlul preventiv și de manieră temporară, în așteptarea unei decizii a EMA”, Agenția Europeană a Medicamentului, „interzicerea folosirii vaccinului AstraZeneca pe întreg teritoriul național”, potrivit comunicatului.

* În Germania, Ministerul Sănătății a precizat că decizia a fost luată în urma unei recomandări a Institutului Paul Ehrlich, autoritatea germană însărcinată cu vaccinarea.

„Ca urmare a unei recomandări venite din partea Institutului Paul Ehrlich, guvernul suspendă, din precauție, administrarea vaccinului AstraZeneca”, a transmis ministrul într-un comunicat, precizând că ministrul german al sănătății Jens Spahn va oferi mai multe detalii într-o conferință de presă.

Mai multe țări UE au decis suspendarea vaccinărilor cu serul AstraZeneca după ce în Danemarca și Norvegia, spre exemplu, au fost raportate posibile efecte adverse grave, inclusiv sângerări și cheaguri de sânge.

Săptămâna trecută, în total 13 țări au decis să oprească temporar administrarea vaccinului AstraZeneca. Una dintre acestea este Italia, după ce au fost raportate în Sicilia decesele a doi bărbați care au fost recent vaccinați cu acest ser. Și Norvegia a raportat că o persoană a murit, iar alte trei au fost internate în spital după vaccinare.

AstraZeneca a susținut în schimb că vaccinul este sigur, subliniind că, din cele 17 milioane de doze administrate până acum, nu au apărut dovezi legate de un risc sporit al unor embolii pulmonare sau tromboze.

Vineri, Organizația Mondială a Sănătății a declarat că nu există motive pentru ca vaccinările să fie suspendate. Până acum, milioane de oameni din Marea Britanie au fost vaccinați cu acest vaccin produs de compania farmaceutică anglo-suedeză AstraZeneca.

(Sursa: hotnews.ro)

•Organizația Mondială a Sănătății și Autoritatea Europeană a Medicamentului vor avea reuniuni privind siguranța vaccinului AstraZeneca

Organizația Mondială a Sănătății (OMS), aflată în prima linie în lupta internațională împotriva pandemiei, va convoca marți grupul său de experți în vaccinare pentru a studia siguranța vaccinului produs de AstraZeneca, a anunțat luni directorul agenției ONU, relatează AFP.

"Grupul consultativ de experți al OMS privind vaccinarea a examinat datele și este în contact strâns cu Autoritatea Europeană a Medicamentului (EMA). Și ne vom reuni mâine", a declarat Tedros Adhanom Ghebreyesus, în cadrul unei conferințe de presă, în timp ce mai multe noi țări au suspendat din precauție administrarea vaccinului împotriva COVID-19 produs de AstraZeneca, după raportarea unor efecte secundare.

Autoritatea Europeană a Medicamentului a anunțat luni că va organiza joi o "reuniune extraordinară", după ce mai multe țări au suspendat utilizarea vaccinului AstraZeneca din cauza temerilor legate de cheaguri de sânge, adăugând că beneficiile vaccinului depășesc întotdeauna riscurile.

"Comitetul de securitate al EMA va examina informațiile mai detaliat mâine (marți) și a convocat o reuniune extraordinară joi, 18 martie, pentru a ajunge la o concluzie asupra informațiilor colectate și asupra oricărei alte acțiuni care ar putea fi necesară", a indicat agenția cu sediul la Amsterdam, într-un comunicat.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

- **Moderna a început prima fază a studiului clinic pentru testarea unui nou vaccin anti-Covid, îmbunătățit, care ar trebui să fie eficient și împotriva noilor tulpini. Serul ar putea fi transportat în frigidere, în loc de congelatoare.**

Studiul clinic, care se află în prima fază de testare, va evalua siguranța și gradul de imunitate pe care îl oferă noul vaccin (mRNA-1283) inclusiv împotriva noilor tulpini, așa cum ar fi cea sud-africană. De altfel, compania a anunțat încă de săptămâna trecută că verifică într-un studiu amplu eficiența actualului vaccin împotriva tulpinii sud-africane, considerată mai agresivă decât cea britanică. Noul vaccin, îmbunătățit, va fi evaluat și ca eventual rapel împotriva noilor tulpini, pentru cei care au fost deja inoculați cu actuala variantă. Vaccinul Moderna este aprobat și utilizat deja și în România.

Compania farmaceutică susține că noul său ser va putea fi distribuit mult mai ușor, mai ales în țările sărace, unde problemele legate de aprovizionare și distribuire ar putea duce la încetinirea campaniei de vaccinare.

(Sursa: biziday.ro)

- **UE lanseaza procedura de infringement impotriva Regatului Unit pentru incalcarea acordului de retragere**

Comisia Europeana a anuntat luni ca a lansat doua proceduri pentru incalcarea acordului de Brexit de catre Regatul Unit, dupa anuntarea de catre Londra a unei amanari unilaterale a anumitor controale vamale in Irlanda de Nord, relateaza AFP.

Guvernul britanic a anuntat pe 3 martie o amanare cu sase luni, pana pe 1 octombrie, a unora dintre controalele controversate la sosirea marfurilor din Marea Britanie in Irlanda de Nord.

Comisia, care deja a protestat oficial, a anuntat intr-un comunicat ca a trimis Londrei "o scrisoare de punere in intarziere", pentru ca a incalcat protocolul pentru insula Irlanda, inclus in tratatul de retragere semnat la sfarsitul lui 2019, potrivit unui comunicat.

Acest protocol este menit sa protejeze piata unica europeana evitand in acelasi timp revenirea la o frontiera si la controale vamale pe insula, impartita intre provincia britanica Irlanda de Nord si Republica Irlanda, membra a UE.

Trimiterea acestei scrisori reprezinta prima etapa a unei "proceduri de infringement", care se poate incheia, la finalul unui lung proces, in fata Curtii de Justitie a UE (CJUE), care poate impune amenzi sau constrangeri.

De cealalta parte, vicepresedintele Comisiei Europene, Maros Sefcovic, i-a adresat o "scrisoare politica" lui David Frost, insarcinat cu relatiile cu Bruxellesul in cadrul guvernului britanic, prin care face apel la Regatul Unit sa revina asupra acestui anunt.

Aceasta scrisoare denunta nerespectarea obligatiei de buna credinta prevazuta de tratatul de retragere.

Maros Sefcovic face apel la Londra sa angajeze consultari bilaterale cu Bruxellesul "cu obiectivul de a gasi o solutie acceptata reciproc pana la sfarsitul lunii".

"UE si Regatul Unit au convenit asupra protocolului (privitor la Irlanda de Nord) impreuna. Suntem obligati sa-l aplicam impreuna. Deciziile unilaterale si incalcarile dreptului international de catre Regatul Unit sunt chiar impotriva obiectivului (protocolului) si submineaza increderea intre noi", a mai declarat Sefcovic, citat in comunicatul Comisiei Europene.

(Sursa: ziare.com)